

ОТЗЫВ научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Карнаухова Вячеславе Анатольевиче, представившего диссертацию на тему: «Комплексное лечение больных туберкулёзом легких с применением двусторонней одномоментной видеоассистентторакопической резекции из одностороннего межреберно-средостенного доступа» по специальностям 14.01.16 – «фтизиатрия» и 14.01.17 – «хирургия».

Карнаухов Вячеслав Анатольевич, 1980 года рождения, в 2003 году окончил ГОУ ВПО «Воронежская государственная академия им. Н.Н. Бурденко» по специальности «Лечебное дело». С сентября 2003 по июль 2005 года проходил ординатуру по специальности «Хирургия» в Государственном учреждении высшего и послевузовского профессионального образования «Воронежская государственная медицинская академия Н.Н. Бурденко». Трудовую врачебную деятельность начал с ноября 2005 года в должности врача – торакального хирурга в ГУЗ «Тульский областной противотуберкулезный диспансер № 1». С апреля 2010 по август 2012 года работал в должности заведующего туберкулезным легочно-хирургическим отделением. С августа 2014 по декабрь 2018 года работал в должности главного врача ГУЗ «Тульский областной противотуберкулезный диспансер № 1». С января 2019 года по настоящее время - заместитель главного врача по лечебной работе. Карнаухов В.А. имеет высшую квалификационную категорию по специальности «торакальная хирургия» с 29 сентября 2016 года. Имеет сертификаты специалиста по специальностям «Организация здравоохранения и общественное здоровье», «Фтизиатрия», «Хирургия», «Торакальная хирургия», «Ультразвуковая диагностика».

Карнаухов В.А. в соответствии с планом научно-исследовательской работы ФГБУ «Новосибирский научно-исследовательский институт туберкулеза» Минздрава России выполнил кандидатскую диссертацию по теме «Комплексное лечение больных туберкулёзом легких с применением

двусторонней одномоментной видеоассистентторакопической резекции из одностороннего межреберно-средостенного доступа». В процессе подготовки диссертационной работы были сданы кандидатские экзамены по иностранному языку (английский), философии, специальностям «фтизиатрия» и «хирургия».

Побудительным мотивом для выбора темы настоящего исследования явилась высокая актуальность проблемы совершенствования комплексного лечения больных двусторонним туберкулезом легких. Автор предположил, что метод двусторонней одномоментной резекции легких из одностороннего межреберно-средостенного доступа, разработанный Ивановым А.В., требует модификации. С целью снижения травматичности вмешательства, автор предложил выполнять операцию с помощью видеоассистентторакопии, что позволило значительно уменьшить размеры доступов к обеим плевральным полостям. Совместно с коллегами из Новосибирского НИИ туберкулеза на данное изобретение Карнаухов В.А. оформил и получил патент Российской Федерации № 2673865. В процессе подготовки диссертации соискатель показал себя грамотным вдумчивым исследователем, изучил специальную литературу по изучаемой теме, выяснил, что вопрос применения одномоментных резекций легких в комплексном лечении больных двусторонним туберкулезом остается малоизученным. В процессе работы автор самостоятельно произвел набор клинического материала, который обработал при помощи современных статистических методов и представил в виде диссертационной работы. У значительного большинства включенных в исследование больных являлся лечащим врачом и оперирующим хирургом.

По теме диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 1 патент на изобретение и 2 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на научно-практической конференции с международным участием «Инновационные технологии во фтизиатрии» посвященной памяти академика

РАМН М.И. Перельмана (Москва, 2016), на научно-практической конференции с международным участием «Туберкулез: инновационные решения – от идеи до практики», посвящённой памяти основателя Сибирской школы фтизиатров, члена-корреспондента РАМН И.Г. Урсова (Новосибирск, 2017), на научно-практической конференции с международным участием «Туберкулез и другие социально-значимые инфекции: научные достижения и особенности медицинской практики» (Иркутск, 2018). Диссертационная работа апробирована на заседании Ученого совета Новосибирского научно-исследовательского института туберкулеза (Новосибирск, 2019).

За время работы в ГУЗ «Тулский областной противотуберкулезный диспансер № 1» зарекомендовал себя трудолюбивым, инициативным, общительным, доброжелательным сотрудником. Неконфликтен. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов. Профессиональные навыки позволили получить адекватные поставленным задачам результаты и выводы. Результаты исследования внедрены в клиническую практику ряда противотуберкулезных учреждений России (Новосибирск, Красноярск, Тула, Чита, Грозный). Считаю, что Карнаухов Вячеслав Анатольевич достоин искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.16 – «фтизиатрия» и 14.01.17 – «хирургия».

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет Д 208.062.01 при Новосибирском государственном медицинском университете.

Научный руководитель:

Доцент кафедры туберкулеза ФПК и ППВ ФГБОУ ВО
«Новосибирский государственный медицинский университет»

Минздрава России

Заведующий туберкулезным легочно-хирургическим
отделением ФГБУ «Новосибирский НИИ туберкулеза»

Минздрава России,

главный научный сотрудник, докт.мед.наук



Д.В.Краснов